

市容市貌大整治 城市品质大提升

我市开展“迎航展”百日行动

本报讯 记者康振华报道:近日,珠海市城市管理和综合执法局专题部署了“迎航展”市容市貌大整治 城市品质大提升”百日行动。

据悉,行动将围绕“干净整

洁”,加强清扫保洁,落实门前责任区管理,督促业主单位及时清理积存垃圾,彻底消灭卫生死角和管理盲区;围绕“规范有序”,加强秩序管控,重点整治乱搭乱建、占道经营、乱停乱放、乱贴乱画等城市乱

象,强化在建工地文明施工、加强残旧广告招牌治理;围绕“安全顺畅”,加强设施建设,针对目前城市基础设施现状进行专项排查、摸清底数,列出清单、分清责任,着力解决破损路面、无障碍设施不规范等

硬件设施不达标问题;围绕“优美靓丽”,深入推进绿美广东生态建设,加强公园绿地、道路绿化带等建设和管理,强化城市夜景灯光的打造和管理,营造温馨、浪漫的城市氛围。



“童心”助力城市宣传

“小小推荐官”暑期训练营收官

本报讯 记者宋一诺报道:7月27日,由珠海传媒集团品牌活动“珠澳小主持人”和金湾艺术中心联合开展的“小小推荐官”暑期训练营落下帷幕。为期一周的实践活动,不仅为孩子们暑期生活增添了难忘记忆,也为珠海西部地区小朋友讲好家乡故事搭建起新舞台。

据悉,“小小推荐官”活动作为“珠澳小主持人”项目在珠海西部地区的创新尝试,旨在通过丰富多彩的语言实践活动,提升孩子们的语言表达能力和自信心。在“小小推荐官”暑期训练营中,孩子们不仅深入学习了发声、运气等专业技巧,还深入探索了金湾艺术中心的各个角落。结课当天,孩子们以专业又不失童趣的方式,为观众导览介绍金湾艺术中心的建筑和展览,展示他们在训练营中的所学所得。

“大家抬头可以看到,墙面大部分是由玻璃组成,其实,每一块玻璃都形状不一……”在金湾艺术中心A馆前厅,“小小推荐官”成员黄语晴和小伙伴们认真地介绍着珠海西部地标建筑。“我就生活在金湾,为大家介绍这里的建筑地标建筑时,特别自豪!”“小小推荐官”成员陈焕邦感慨道。

“大家请看,这个作品是《遨游天地间》,它有一个秘密机关装置,当我转动它时,上面的神兽也会跟着动起来,就像遨游在天地间,是不是特别有趣……”金湾艺术中心C馆里,“小小推荐官”成员张则雅为观众导览“浸润于美 升华于心:‘美育好课’全国优秀美育课程文献展暨大湾区美育文化季”特色艺



训练营现场。

术活动。这是金湾艺术中心携手清华大学美术学院社会美育研究所联合举办的综合性艺术展览。

“训练营的每一天都充满新鲜感,我学习到了各种有趣的表达技巧。”“小小推荐官”成员杨颖萱深深感受到,从刚开始讲解的磕磕绊绊,到现在更流利、更自信,自己收获、成长了许多。

作为粤港澳大湾区首个展演结合艺术综合体,金湾艺术中心与珠海大

剧院、华发中演大剧院共同组成珠海新的文化艺术地标群,不仅填补了珠海西部地区缺乏国际化、现代化、专业化剧院的空白,更成为了大湾区热门打卡点。今年暑期,有十余场展览、演出,艺术活动将在这里上演。“未来,金湾艺术中心还将充分发挥自身优势,把演出、展览及艺术教育相结合,联动周边学校,助力珠海西部地区营造高品质艺术氛围。”金湾艺术中心艺术教育中心经理刘佳表示。

本报记者 张洲 通讯员 麦晓恩 摄

“希望孩子们以‘主人翁’的姿态,积极参与到珠海的城市宣传中,无论他们未来身处何方,都可以用自己的声音和行动讲述珠海故事、传播珠海文化。”珠海文广传媒有限公司项目总监魏伟表示,接下来还将结合珠海西部地区实际,在金湾艺术中心联合开展航空、科技等不同主题的语言类实践活动,为珠海西部地区的小朋友提供更多语言表达和展示的平台。

法治珠海 你我同行

香洲区多个社区开展联合普法活动

本报讯 记者郑振华报道:为增强辖区居民的法律意识,护航青少年健康成长,近日,香洲区多个社区开展形式多样的联合普法活动。

7月25日晚,珠海市司法局、珠海市普法办携手香洲区狮山街道东风社区,在新光里社会主义核心价值观主题广场举行“法治珠海·你我同行”普法夜市宣传活动,将“普法小摊”搬进热闹的夜市,通过“零距离”法律服务,“精准”普法宣传,让居民切实感受到法在身边。夜市设有“法治投壶”“法治幸运钩”等互动摊位,让居民在游戏中学习法律知识。同时,现场设有“消防大转盘”“垃圾分类你我知”等互动摊位,通过寓教于乐的方式向社区居民普及消防安全知识及宣传垃圾分类知识。“这样的宣传方式既贴心又有趣。”一名参与活动的居民说,“平时我们忙于工作,很少有时间专门去学习法律知识。相关部门把法律知识送到了家门口,让我们在夜晚活动的时候学到这么

多有用的东西,真是太方便了。”

7月24日,香湾街道海霞社区联合珠海市检察院举办“沐浴宪法阳光,感受法治力量”未成年人普法宣传,辖区45名青少年及家长与检察官“面对面”交流。本次活动特邀珠海市检察院一级检察官李玥明前来授课,李玥明向大家介绍了宪法的法律地位及其与民法典在保障民生中发挥的不同作用,并结合系列生活情景视频,以通俗易懂的方式向青少年科普了高空抛物、自愿实施紧急救助、悬赏寻找遗失物以及肖像权等相关法律条例的实践应用。

7月24日,拱北街道华平社区与高栏出入境边防检查站签订结对共建协议,并联合举办了以“青春与法同行,共建法治未来”为主题的青少年普法讲座。在普法讲座上,胡警官通过知识讲解、趣味短片、以案释法、答题互动等形式,让《中华人民共和国出境入境管理法》相关法律法规知识,变得鲜活而易于理解。

以文化人 以文育人

高新区开展古元故居研学活动

本报讯 记者宋雪梅报道:7月27日,在珠海高新区那洲社区,一场以“踏访古元故居,点亮传承之光”为主题的古元故事分享会暨古元故居参观研学活动,吸引高新区20组亲子家庭参与,共同探寻艺术大师古元的足迹,深刻感受其艺术魅力与红色精神的光辉。

本次活动由珠海高新区新时代文明实践志愿服务总队、珠海高新区新时代文明实践中心、珠海高新区文明办联合举办,此次活动旨在通过实地走访古元故居,进一步激发亲子家庭爱国、爱家乡的情感。

“古元是中国当代版画大师,中国杰出的人民美术家、美术教育家,1919年出生于广东省香山县那洲乡,1938年奔赴陕北……”活动现场,那洲社区古元故居宣讲员黄春娟为家长们讲述了古元的生平事迹,让大家对古元有了更加全面而深刻的认识。古元将红色精神深植于心并巧妙地融入

艺术创作之中,创造出的作品生动再现了人民群众英勇斗争、劳动生活的画面,最具代表性的是《焚烧旧地契》《发新土地证》和《人桥》等作品,让亲子家庭领略到红色文化的精神内核和艺术价值。故事分享会结束后,家长们还参观了古元故居陈列馆,这里的一砖一瓦,古朴厚重,还原了当年古元日常生活的场景,展示了古元在那洲出生、成长、走上艺术之路的故事,让家长们加深了对古元艺术人生的了解和对红色精神的领会,进一步传承红色文化基因。

接下来,珠海高新区新时代文明实践中心将继续秉持“以文化人,以文育人”理念,不断探索与创新新时代文明实践志愿服务的新模式、新内容,通过一系列丰富多彩的文化传承与创新实践活动,进一步涵养文明精神、培育文明行为,为文明高新、文明珠海建设筑牢根基,彰显高新区文明少年本色。



研学活动现场。 本报记者 吴长赋 通讯员 刘雪萍 摄

高新区暑期兴趣营开营 社区青少年学习实践商业技能

本报讯 记者宋雪梅报道:为丰富辖区青少年暑期生活,营造关心关爱未成年人健康成长的良好氛围,由珠海高新区团工委主办、星湾社区团总支承办的星湾社区“摊位创意·我的摊位我做主”珠海高新区第十届“童梦·青愿”暑期兴趣营于7月27日顺利开展。

为激发和培养辖区青少年组织领导能力,活动邀请青少年志愿者与“星家家长义工”担任摊位管理员及“创业者”,由他们分组带领开展项目制学习,20名来自星湾社区的青少年化身“小摊主”,共同度过一个充满创意与实践的下午。

活动开始,讲师扮演“摊位投资人”,组织青少年开展“项目筹备会议”,会议以“地摊经济”为主题,围绕“如何设计一个脱颖而出的流动摊位”等核心问题展开探索与实践。会上,青少年积极发言,与“投资人”共同探讨摆摊的要点和策略,并在“投资人”的指导下,初步制定了各自的摆摊项目书。

随后的项目合伙人招聘环节,“创业者”们轮流上台,展示他们的项目理念和计划,成功吸引了同样对地摊经济充满兴趣的青少年加入他们的团队,共同组建了4支创



社区青少年策划、设计自己的“摊位”。 本报记者 吴长赋 摄

业队伍。在接下来的时间里,各队伍成员紧密合作,共同制定了摊位的名字和摊位项目书,并动手制作了一个个精美的“mini”样板摊。从摊位设计、商品选择到定价策略、品牌故事,他们充分发挥想象力和创造力,将自己的摊位打造得既独特又吸引人。

“我们的摊位名字是‘西瓜熟了’,我们卖的是西瓜鲜果切和西瓜刨冰……”活动的项目书展示环节,“创业者”们自信地走上台,拿着作品向“投资人”和其他创业队伍进行汇报与展示。面对“投资人”提出的诸如“如果西瓜滞销了,怎么降低亏损?”“价格跟别人一样,怎么突出西瓜的卖点?”等引导式问题,青少年

积极思考、大胆回答,提出了许多富有创意的解决方案。

此次活动不仅让辖区青少年在实践中学习了商业知识和技能,还激发了他们的创新思维和创业热情。通过项目制学习的方式,青少年更加深入地理解了团队合作的重要性,也学会了如何面对挑战和解决问题。

“解锁”新技能 促进再就业

万山区担杆镇灵活就业人员参与烘焙技能培训

本报讯 记者张伟宁报道:近日,万山区担杆镇三务之家联动外伶仃岛悠活酒店开展“花式西点进海岛·幸福烘焙暖心人”烘焙技能培训活动,以“理论授课+实践操作”方式为岛上30多名灵活就业群体人员免费提供烘焙知识学习机会,助其掌握就业创业新技能,为实现优岗转化增收打下基础。

活动现场,资深烘焙讲师先向居民详细介绍烘焙设备的使用方法以及制作花式西点麻薯布丁的完整步骤。揉制面团、麻薯定型与烘烤、倒入布丁液、控制烘焙温度与时间……按照烘焙流程,指导老师对各环节展

开讲解示范,并不时解答大家提出的疑问,针对学员们提出的问题手把手指导,帮助他们快速熟悉上手。

在学员们的努力下,不一会儿,一碟碟美味的麻薯布丁出炉,香味瞬间弥漫会场。众人品尝着各自的劳动成果,相互交流心得体会,感受着烘焙的乐趣与满足感。有居民表示,通过活动掌握了烘焙技能,对接下来从事相关工作很有帮助。

此次活动的开展,为海岛群众搭建了一个优质便捷的互助学习平台,帮助他们掌握实用专业技能,提升劳动就业能力,增强就业创业的信心与动力。

培育好家风 共建文明家园

吉大街道景莲社区成立家风建设志愿服务队



本报讯 记者郑振华报道:为促进家庭美德的传承,进一步提升社区居民的文明素养和道德品质,7月27日,香洲区吉大街道景莲社区“培育好家风 共绘新景莲”家风建设志愿服务队正式成立。该社区股民、原村民、热心居民等20余人积极报名加入服务队,并参加第一期培训,宣誓共同助力社区好家风建设。

活动中,志愿服务培训师首先通过轻松愉快的“破冰”游戏拉近志愿者之间的距离,接着深入浅出地讲解了参与志愿服务的意义、服务价值、个人成长、服务规范等内容,让志愿者对志愿服务有了更深入的理解。

培训中,讲师还强调了家风建设在社区文明实践中的重要性,以及志愿者在传播和弘扬良好家风文化中所扮演的关键角色。引导志愿者们将家庭美德与志愿服务相结合,不仅要展现出高度的文明素养和无私奉献的公益精神,更要成为良好家风文化的传播者和践行者,引领社区新风尚。

“我宣誓,我志愿成为一名光荣的志愿者。我承诺,尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会……”培训结束后,社工带领全体志愿者庄严宣誓。随后,景莲社区负责人向“景莲社区家风建设志愿服务队”授旗。

景莲社区负责人表示,希望通过此次培训,让志愿者更加深入了解志愿服务的内涵和家风建设的重要性,激发他们参与志愿服务、共建美好家园的热情和信心。

安全护航 点燃七彩夏日

吉大街道官村社区2024年暑期夏令营结营

本报讯 记者郑振华报道:为增强儿童青少年的安全意识和自我保护能力,7月15日-27日,香洲区吉大街道官村社区联合珠海晴朗天空社会工作服务社,举办“安全护航 点燃七彩夏日”官村社区2024年暑期夏令营,通过10节“安全教育课程+自然科学课”,让孩子们在暑期收获知识和快乐。

在“食品安全小课堂”上,老师给孩子们讲解“什么是垃圾食品和健康食品”“如何辨别不健康食品”等知识,并教孩子们亲手制作健康美味的水果酸奶杯。

在“居家安全知识和急救”课堂上,应急志愿者教大家海姆立克急救法、火灾应急逃生知识、防溺水知识、救生设备的使用方法,

并以互动体验的方式教孩子们毛毯担架的制作方法。以“科普知识+模拟操作”方式,让孩子们学习更多应急避险知识,增强社区儿童的应急保护意识和急救救护知识。

在“未保法小课堂”上,志愿者围绕“预防未成年人犯罪法宣讲”主题,结合相关法律法规和真

实案例,给孩子们讲解了如何预防犯罪、如何运用法律武器保护自己等法律知识。

此外,本次官村社区夏令营活动还组织社区青少年参观了珠海市国防动员(人民防空)教育馆,陆续开展了垃圾分类小课堂、“小小交通警察”体验活动、户外观鸟自然课、亲子户外运动等等。